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PGR   Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 
 

Niederschrift 
 
 

über die zehnte Sitzung des Pfarrgemeinderates am 14. Juni 2007,  
im Pfarrheim Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
 

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge):  
Frau Dr. Bernatowicz Andrea, Herr Stadtpfarrer Bleichner Siegfried,  Herr Fischer Ludwig, 
Herr Hagmaier Peter,  Frau Hintermaier Petra, Herr Hubbauer  Norbert, Frau Lichtblau Anna, 
Frau PR Oberleitner-Reitinger, Herr Mayer Hartwig, Herr Pelzl Ernst, Herr PGR-Vorsitzender 
Steinlehner Josef, Frau Treiber Margarete, Herr Wagner Bernhard, Frau Werner Susanne 
(Beratendes Mitglied) Herr Kirchenpfleger Heinemann Ingo (ab 20:10 Uhr) 
 
Entschuldigt:   
Herr Hiller Egid, Frau stellv. PGR-Vorsitzende Mathiasch Carmen, Frau Schwendner 
Christine  

 
 

Beginn der Sitzung: 19:45 Uhr  
 
 
Top 1  Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, religiöses Wort 
 
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner begrüßt die anwesenden 
Damen und Herren des PGR  
 
Das religiöse Wort wurde von Frau Lichtblau gelesen: … manche Menschen haben keine 
Ahnung dass….. ein Thema das sehr gut zum Jahresthema passt. 
 
Top 2  Annahme der Tagesordnung 
 
Top 3 – FKKR -  der versandten Tagesordnung soll auf Antrag von Herrn Pelzl dahingehend 
geändert werden, dass sich nicht nur Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bei Frau Buchner 
für den Verkauf von Palmkreuzen und Osterkerzen bedankte, sondern auch Herr Pelzl im 
Namen von FKKR. 
 
 
Top 3  Rückblick seit der letzten Sitzung am 26.04.2006 
 

• Diverse Geburtstage  
• Woche für das Leben 

Frau Lichtblau berichtet, dass zum Abschluss ein Familiengottesdienst 
stattgefunden hat. Lieblingsgebete wurden in der Kirche aufgehängt. 

• Pfarrwandertag am 5.5. ist wegen schlechtem Wetter ausgefallen 
• 5.5. Maitanz – sehr gut besucht – gute Stimmung – Saal war voll besetzt. 
• Pfingstmontag – ökumenischer Gottesdienst  - war gut besucht. 
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• Unsere Partnerschaft mit der polnischen Pfarrei Antoninek hat maßgeblich Herr 
Pfarrer Stanislaw Szymkowiak begleitet; er war und ist eine tragende Säule. 
Am 3. Juni 2007 hat er sein goldenes Priesterjubiläum gefeiert. Eine kleine 
Abordnung war in Antoninek/Szieliniec und hat mit ihm gefeiert und die 
Glückwünsche unserer Pfarrei überbracht. 
Stadtpfarrer Siegfried Bleichner berichtete, dass die Gruppe sehr herzlich 
aufgenommen wurde, ein sehr schöner Gottesdienst stattfand und anschließend bei 
dem Fest eine sehr gute Stimmung war. Erfreulich sei, dass jüngere Pfarrgruppen 
Interesse an der Partnerschaft zeigen. Leider zeigt man von der deutschen Seite her 
kein großes Interesse – nur mehr noch die „Alten“ pflegen die Kontakte. 
Im September kommt eine Abordnung in unsere Pfarrei. 

• 7.6. Fronleinchnam  
Stadtpfarrer Siegfried Bleichner und Herr PGR-Vorsitzender Josef Steinlehner 
bedanken sich bei allen, die mitgeholfen haben, dass es ein schönes und würdiges 
Fest sein konnte. Viele Teilnehmer haben am Gottesdienst und der Prozession 
teilgenommen.  
Anregung: zuerst den längeren Teil gehen und dann zurück über die 
Hohenbrunnerstr. 

• Rückblick Erstkommunion 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner berichtete, dass sich die Kommunionmütter mit 
großem Eifer eingebracht haben. Auch die Kinder haben mit großem Eifer 
mitgemacht. Es wäre schön, wenn noch längere Zeit mehrere Kinder kommen 
würden.  

• Rückblick Firmung 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informierte, dass die Firmhelfer sehr engagiert 
und die Jugendlichen sehr interessiert waren. Punktuell berichtete Herr Stadtpfarrer 
Siegfried Bleichner von einer Aussprache eines Jugendlichen, nachdem er ihn fragte, 
wie es denn gewesen sei: „..schön war’s – schade dass es schon vorbei ist…“ 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner sprach an Herrn Diakon Ulrich Reitinger und 
den Firmhelfern einen großen Dank für ihr Engagement aus.  

• Rückblick Maiandachten 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner bedankte sich bei den einzelnen Gruppierungen, 
die die Maiandacht lebendig und interessant mitgestaltet haben 

• Erneuerung des Kirch-Vorplatzes 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informiert über den Entwurf bezüglich einer 
Umgestaltung des Kirch-Vorplatzes. 
Es wurde die Frage gestellt, ob der PGR mit eingebunden sein soll. 
Herr Hubbauer meinte dass sich die Gruppe, die sich im Klausurtag in Freising 
bezüglich dieser Thematik gebildet hatte, sich mit Ideen einbringen und Informationen 
bekommen sollte.  
Herrn Hubbauer erhält Einsicht in die Planung und bekommt weitere Info’s.  

• Diakon Ulrich Reitinger unterwegs mit 20 Minis 
Frau Susanne Werner berichtet, dass 20 Minis mit Diakon Ulrich Reitinger von 
Donnerstag 07.06. – Sonntag 10.06.2007 auf Tour waren und viel Spaß beim 
Radfahren und Paddeln hatten. 

 
 
 
Top 4  Berichte aus Sachausschüssen 
 

• Bewahrung der Schöpfung 
Herr Hubbauer informiert über die Filmreihe „Sehen-informieren-diskutieren“ 
Einladung zur Filmreihe zum Thema „Bewahrung der Schöpfung“: 
Wie schlimm ist die Bedrohung durch den Klimawandel wirklich? 
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Was können oder müssen wir als Einzelne in unserem alltäglichen Verhalten 
verändern?  
Wie können wir als Christen heute „die Schöpfung bewahren“?  

  
Um Antworten auf solche Fragen zu finden und sich eine Meinung bilden zu können, 
ist es zunächst wichtig, sich zu informieren.  
Dazu möchte der Sachausschuss Schöpfung/Umwelt des Pfarrgemeinderates 
zusammen mit der Gruppe AGMEF (Arbeitsgemeinschaft Mission-Entwicklung-
Frieden) einen Beitrag leisten und lädt ein zu drei Dokumentarfilmen zu den Themen 
Klimawandel und Nahrungsmittelproduktion.  

 
Den Auftakt bildet am 25.09.07 - 19.30 Uhr, der aktuelle Film zum Klimawandel "Eine 
unbequeme Wahrheit". Der ehemalige Vizepräsident der USA, Al Gore, präsentiert 
den Dokumentarfilm des Jahres, der unseren Blick auf die Zukunft unseres Planeten 
und unserer Gesellschaft richtet. 

 
Die beiden anderen Filme thematisieren die Frage: Wo steht der Mensch in einer 
Welt, die sich in ganz elementaren Dingen verselbständigt hat? Sie zeigen, wo das 
Essen herkommt, das täglich auf unseren Tellern liegt. Wir bekommen Einblick in die 
industrielle Nahrungsmittelproduktion mit den Leitlinien „viel, einfach, schnell, wenige 
Menschen produzieren für alle“.  

 
 

1. Eine unbequeme Wahrheit    Termin: 25.09.07  
Dokumentarfilm, USA 2005    
FSK: Freigegeben ab 14 Jahre    
Spieldauer: 96 Minuten 

 
2. Unser täglich Brot    Termin: 09.10.07 
Dokumentarfilm, Österreich 2005   
FSK: Freigegeben ab 12 Jahre    
Spieldauer: 92 Minuten 

 
3. We feed the world - ESSEN GLOBAL Termin: 23.10.07 
Dokumentarfilm, Österreich 2005    
FSK: Freigegeben ab 6 Jahren     
Spieldauer: 105 Min. 

 
Nach jeder Filmvorführung besteht die Möglichkeit zur Diskussion. Die Veranstaltungen 
beginnen jeweils um 19:30 Uhr im Pfarrheim, der EINTRITT ist FREI! Weitere 
Informationen erhalten sie bei Herrn Norbert Hubbauer, Tel. 60060132 
 

• Ökumene läuft 
Gruppe trifft sich laufend. Weiterhin werden Sponsoren und Verbindung zu großen 
Firmen gesucht.  
 
 

Top 5  Vorbereitung Sommerfest 2007 
 

• Sommerfest 
Frau Lichtblau informiert, dass alle Aktivitäten eingeleitet sind. Versorgung ist abgedeckt. 
Frau Lichtblau bittet noch um Hilfe beim Spülen etc. Geplant sind größere Spielaktionen 
für Kinder und Jugendliche. Ansonsten steht die Organisation. 
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Top 6  Chatten, shoppen, working: Wollen wir einen Sonntag? 
  
  

Frau Dr. Bernatowicz  informierte über die Thematik „Chatten, shoppen, working: Wollen 
wir einen Sonntag?“ 
Im PGR wurde überlegt wie man unterstützend, hinweisend auf den Sonntag, den Tag 
des Herrn – Papst Benedikt sagte z.B. „Der Sonntag, Tag des Herrn, ist die beste 
Gelegenheit, um aus ihm, dem Herrn des Lebens, Kraft zu schöpfen“ - tätig sein könnte.  
An einer Pinwand wurden Gedanken „ für einen Sonntag – gegen einen Sonntag“ 
erarbeitet und festgehalten.  
Material vom Bonifatiuswerk zu diesem Thema wurde an alle PGR-Mitglieder als 
Hausaufgabe ausgeteilt  sich Gedanken zu machen, z.B. ob und ggf wo Aktionen zu 
diesem Thema stattfinden sollten.   
 
 

Top 7  Verschiedenes 
 

• 24.06.07  30 Jahre Kindergarten St. Christopherus – Jubiläumsfeier 
• 29.06.07  Hügelmesse auf dem Friedhofshügel 
• 24.06.07  Treffen Bildungsbeauftragte  

(Fr. Dr. Bernatowicz wird daran teilnehmen) 
 
 
 
 
Ende der Sitzung 22:25Uhr. 
 
 
Nächste Sitzungstermin: 19.07.2007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Steinlehner   Siegfried Bleichner   Margarete Treiber 
  Vorsitzender       Stadtpfarrer     Schriftführerin 


